

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 79.336, y nuestro apartado de Correos, el 457

10 Céntimos Año VI. Núm. 1.449

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 79.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Calle de Romanones, 12

VIERNES, 21 DE SEPTIEMBRE 1928

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

La guerra fuera de ley

El delegado japonés conde Uchida, elogio el Pacto de París.—Y habla de las relaciones del Japon con China y Rusia. LONDRES, 21.—El conde Uchida, que ha firmado el Pacto de paz en nombre del Japon y que marchará en breve a Washington para entrevistarse con el señor Kellogg, ha hecho las siguientes declaraciones:

"Japón ha aceptado las proposiciones estadounidenses sin formular ninguna reserva. Puedo decir que hemos hecho algo bello y noble. Aunque hay aún que perfeccionarlo, el Pacto tiene grandísima influencia moral en el mantenimiento de la paz, al que contribuirá en gran escala.

De aquí en adelante, toda potencia que emprenda una guerra asumirá espantosas responsabilidades."

Hablando de China, el conde Uchida declaró que el Japon sólo buscaba la paz y que no tiene ninguna mira territorial en Manchuria.

En lo tocante a Rusia, el conde Uchida manifestó que el Japon desapruueba la propaganda de la tercera Internacional y que se esfuerza en ponerla a raya. Por lo demás, las relaciones con Rusia son satisfactorias, y exceptuando la propaganda comunista no existe ninguna cuestión susceptible de provocar discusiones.

El Senado norteamericano discutirá el Pacto

WASHINGTON, 21.—A pesar de las afirmaciones del senador Borah, presidente de la Comisión senatorial de Negocios Extranjeros, en ciertos círculos políticos se asegura que el Pacto Kellogg provocará en el Senado un debate bastante vivo.

El principal objeto del debate será la cuestión de saber si hay que hacer reservas al texto del Pacto para proteger los intereses estadounidenses de igual modo que han sido protegidos los de otras naciones mediante reservas análogas.

Aunque el señor Kellogg ha dado a entender que, según él, los intereses norteamericanos se hallan suficientemente protegidos implícitamente por el texto del Tratado, ciertos elementos del Senado quieren que, además de las reservas implícitas contenidas en el texto, se añadan reservas explícitas y formales. Todo el debate estribará en esto.

Ecós de Sociedad

El 27 San Adolfo, serán los días de los príncipes Ataulfo de Orleans y de Wrede; duque de Estrées; conde de Urquijo; señores Amivia, Buello, Cadaval, Espinosa, Jesser, González, Gutiérrez Agüera, Isern, La Rosa, Ganchecho, Marquet, Mera, Merelles, Noguera y Yanguas, Perinat, Rodríguez de Celis, Sandoval y Giraldo.

Anteayer tarde se celebró un baile en el palacio que posee en Ayete (San Sebastián) la condesa viuda de Casa Valencia.

Asistió la familia real.

La concurrencia fué tan numerosa, como selecta.

La dueña de la casa, secundada por sus hijos la señorita María Teresa Alcalá Galiano y Osuna, el conde de Casa Valencia, condes de Romilla, los marqueses de Quirós y el de Castel Bravo, hicieron los honores a sus amigos con su acostumbrada amabilidad.

Han pasado por Madrid para La Coruña, donde embarcarán para La Habana en el vapor "Lafayette" el opulento capitalista don Fernando Bonet y su distinguida familia.

Les acompaña su nieto Fernando Bonet. Vienen de sus viajes por París, Vichy y otras ciudades.

Han salido para París, el duque de Pinohermoso, conde de Velle; para Sevilla, la señora viuda de Marañón; para Bohemia, la duquesa viuda de Parent; para Berna, los varones de Hostega; para Suiza, los marqueses de Urquijo e hijos; para Córdoba, don Luis del Río.

Se han trasladado de Santiago a Villagarcía de Arosa, el duque de Terranova; de Retes de Tudela a Orduña, doña Eloisa Paredes; de Vitoria a Algorta (Bilbao), doña María Mahy, viuda de Galán; de Oviedo a Toledo, el beneficiado de la Catedral Primada, don Agustín Guisasaola; para Valladolid, la señorita María Bonilla.

De La Granja, a Fuenteserrada, los condes de Vallellano; de Irún a Zaragoza, doña María Canosa, viuda de Rubio.

El Rey de España en Suecia

La visita al Museo de Historia Natural ESTOCOLMO, 21.—Referen los diarios que durante la visita de S. M. el Rey de España al Museo de Historia Natural, el Soberano habló con el director del establecimiento, al cual preguntó si desearía poseer algún ejemplar español.

"Desearíamos, señor—contestó el director—, algunas cabras de los Pirineos."

En vista de ello, Don Alfonso prometió enviarle algunos ejemplares.

El Rey visita Klitgaarden

COPENHAGUE, 21.—El crucero es-

pañol "Príncipe Alfonso", a bordo del cual viaja el Rey de España, ha fondeado en la bahía de Skagen, donde los Reyes veranean.

Ha desembarcado a las once y ha sido recibido por el Rey y sus dos hijos.

Los dos Soberanos se han dirigido a la residencia de Klitgaarden en el automóvil que conducía el propio príncipe real. Una numerosa multitud ha saludado respetuosamente a los dos Monarcas.

Después de una hora de permanencia en Klitgaarden, el Rey de España ha embarcado nuevamente y el "Príncipe Alfonso" ha salido de la bahía de Skagen.

Con rumbo a Escocia

COPENHAGUE, 21.—Su Majestad el Rey de España, después de su visita a los Reyes de Dinamarca en su finca de recreo de Klitgaarden, regresó en automóvil acompañado del Rey Cristián y sus dos hijos, a Skagen, embarcando a las doce de la mañana en el "Príncipe Alfonso", que zarpó momentos después con rumbo a Escocia.

Llegada del Rey a Escocia

LONDRES, 21.—Su Majestad el Rey de España, a bordo del crucero "Príncipe Alfonso", ha llegado a Escocia, desembarcando en el muelle del castillo de Dunrobin, propiedad del duque de Southerland, del cual será huésped el Monarca español durante su estancia en aquella comarca.

La recepción en el castillo de Dunrobin

LONDRES, 21.—Su Majestad el Rey de España, que, como se ha dicho, desembarcó en el muelle del castillo de Dunrobin, fué recibido, además del duque y la duquesa de Etherland, por varios personajes invitados por ellos a pasar una temporada en el castillo, y una multitud enorme, que ovacionó con entusiasmo al Soberano español.

Este permanecerá en Dunrobin una semana y tomará parte en varias cacerías de ciervos en los bosques de Dunrobin y Ben Armins.

DE MARRUECOS

De Melilla

MELILLA, 21.—Por conducto de las oficinas de Intervención se han recibido numerosos objetos confeccionados en cuero por industriales indígenas de la cabila de Agzut, de Ketama. Entre los objetos figuran carteras, bolsos y cojines, cuya confección revela ingenio y gusto.

Con la venta de dichos objetos se trata de fomentar la industria indígena.

Procedente de Tetuán ha regresado el jefe de las Intervenciones, coronel Alvarez Coque.

El coronel de la Benemerita, don Federico de la Cruz, marchó a Ceuta, después de inspeccionar las fuerzas de la Guardia civil de las circunscripciones de Melilla y del Rif.

Cerca del Muluya, las fuerzas indígenas detuvieron a los españoles Juan Barajas Jiménez y Simón Martínez Robles, los cuales, careciendo de recursos, ingresaron en la Legión francesa, desertando hace varios días.

Se ha dispuesto que todos los habitantes de la zona del Protectorado se provean de "carnets" de identidad.

Marchó a Ceuta el coronel del Tercio, Sanz de Larín.

Recogida de armas

TETUAN, 21.—Las Intervenciones militares han recogido últimamente nueve fusiles y 450 cartuchos.

Una conferencia del teniente coronel Capaz

TETUAN, 21.—En el ciclo de conferencias para interventores le correspondía hoy disertar sobre geografía de Gomara al jefe político de dicha región, teniente coronel Capaz, que no pudo concurrir por necesidades del servicio.

Envió unas cuartillas, que leyó el comandante Portillo, haciendo historia de las cabilas y exponiendo las condiciones de este pueblo de pescadores y guerreros tan conocido de Capaz desde la primera labor política que se realizó para ocuparlo.

El general García Benítez y los concurrentes al acto tributaron grandes aplausos al autor de la conferencia.

Acuerdos sobre las mercancías importadas

TANGER, 21.—Esta semana se reanudarán las conversaciones entre las autoridades españolas y tangerinas para llegar a un acuerdo acerca de las mercancías importadas que pasan de una a otra zona.

El Convenio anterior por el cual Tangén entregaba a la zona española determinada cantidad por derecho del desembarque de estas mercancías fué denunciado, siendo preciso establecer ahora otro.

La discusión será laboriosa.

Tropas licenciadas

TETUAN, 21.—Mañana embarcarán para la Península los licenciados de las provincias de Badajoz, Cáceres y Córdoba.

Stresemann regresará a Berlín el día 1 de octubre

BERLIN, 21.—Según los diarios, el señor Stresemann terminará sus vacaciones a fin de mes, y el día 1 de octubre se hará cargo nuevamente de sus funciones en el ministerio de Negocios Extranjeros.

El temporal reinante

El tornado se dirige a alta mar.—Otra estadística de víctimas

NUEVA YORK, 21.—El tornado se dirige actualmente hacia alta mar.

Parece que el total de las víctimas pasa de dos mil, de las cuales hubo cuatrocientas en la Florida, seiscientas sesenta en la Guadalupe y mil en Puerto Rico, sin contar las correspondientes a las pequeñas islas y regiones aisladas.

El número de personas que han quedado sin albergue llega a setenta mil.

En la Florida los daños materiales se calculan en veinte millones de libras esterlinas.

Un escrito de las personalidades portorriqueñas

LONDRES, 21.—Noticias directas de San Juan de Puerto Rico describen la magnitud del desastre. Más de la mitad de la población carece de albergue. Muchas víctimas no han podido ser identificadas aún porque han quedado enterradas en el campo.

Toda la ciudad está destruida o seriamente dañada.

Hasta ahora no se han recibido auxilios eficaces de Norteamérica.

En varias regiones del país se han producido casos de pulmonía entre las personas que se ven obligadas a vivir a la intemperie.

Los elementos más destacados de la sociedad portorriqueña han firmado un escrito dirigido al gobernador norteamericano, señor Towner, quejándose del abandono en que se encuentra la población y pidiendo el inmediato socorro y el establecimiento de la ley marcial en todo el país.

Citan el caso de que las víctimas del ciclón estuvieron sin asistencia setenta y dos horas después de la catástrofe.

Las autoridades hasta ahora se limitan a hacer investigaciones sobre la magnitud de los daños causados.

Las plantaciones de café se han perdido por completo.

Una epidemia en Patillas

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 21.—Una epidemia de fiebre se ha declarado en Patillas entre los refugiados víctimas del tornado.

Hay muchas defunciones.

Socorros de los Estados Unidos

NUEVA YORK, 21.—El buque aprovisionador Bridge, de la marina norteamericana, ha salido con rumbo a Puerto Rico, llevando dos millones de dólares de productos alimenticios para socorrer a los damnificados por el huracán.

El huracán en Nueva York

NUEVA YORK, 21.—Ayer se ha sentido en Nueva York el paso del huracán. Ha soplado un fuerte viento, acompañado de lluvia torrencial, durante doce horas seguidas.

La violencia del viento ha sido tal, que numerosas personas que se encontraban en los balcones y ventanas han sido lanzadas al exterior.

Los andamiajes de las casas en construcción oscilaban a impulsos del viento, constituyendo un peligro para los transeúntes. La circulación ha estado interrumpida. Varios circuitos telefónicos han quedado destruidos.

Gracias a las advertencias repetidas de la T. S. H. no se han señalado hasta ahora accidentes en la navegación.

Se teme que los muertos en Palm Beach lleguen a mil.—Desesperada situación de los supervivientes

NUEVA YORK, 21.—Las últimas noticias recibidas sobre las víctimas causadas por el huracán desencadenado en el distrito de Palm Beach hacen elevar el número de muertos a 500, temiéndose que la lista llegue a 1.000 muertos cuando se restablezcan totalmente las comunicaciones.

En las ciudades que rodean el Lago Okeechbee, inundadas a causa del desbordamiento de éste cuando ya habían sido casi destruidas por el huracán, el número de víctimas es muy elevado. Se asegura que varios centenares de personas perecieron ahogadas.

La situación de los supervivientes es desesperada. Unas 23.000 personas se han quedado sin albergue. Se han presentado muchos casos de pulmonía y otras enfermedades. Como todos los enfermos no pueden ser debidamente atendidos, se teme que las enfermedades hagan grandes estragos entre los habitantes de las zonas devastadas de la Florida.

La cola del huracán de la Florida, que se ha corrido hacia el Norte, a una velocidad de 80 millas por hora, ha azotado muchas ciudades del estado de Nueva Jersey y de Long Island. Ha causado daños materiales, pero no de gran importancia. Esta galerna ha tenido como resultado que el tráfico de barcos se haya desorganizado en la bahía de Nueva York.

Se tienen también noticias de que dos pequeñas embarcaciones se han visto en situación muy apurada y que otras tres han encallado.

Inhumación de las víctimas

PALM BEACH, 21.—Se está procediendo al enterramiento de las víctimas del huracán con toda rapidez, por el temor de que se produzcan enfermedades.

En cada sepultura se depositan seis u ocho cuerpos.

Soldados voluntarios ejercen las funciones de sepultureros.

El temporal en España.—En Almansa

ALMANSA, 21.—Esta tarde se desen-

cadeno una violenta tormenta. Cayó agua en tal cantidad, que pronto quedaron anegados la ciudad y el campo. Para éste el agua es beneficiosa.

En Valladolid

VALLADOLID, 21.—El tiempo continúa siendo excesivamente caluroso. Esta tarde cruzó una tormenta que no descargó, arrastrada por el fuerte viento, que saltó a poco de encapotarse el cielo.

En Cazorla

CAZORLA, 21.—Anochecido descargó una terrible tormenta de piedra, que pronto inundó las calles y alguna casa. El agua ha causado grandes daños en los olivares, huertos y viñedos. Las pérdidas son incalculables.

El cónsul brasileño en Brema, agredido

Una confusión de dos antisemitas

BERLIN, 21.—El cónsul del Brasil en Brema ha resultado herido de consideración por dos antisemitas, que le acometieron en dicha ciudad a golpes de matraca.

Se cree que los individuos en cuestión confundieron al diplomático con un judío que habita en la casa de la cual salía.

Con dicho motivo las autoridades han presentado sus excusas al cónsul, anunciando al mismo tiempo que perseguirán con todo rigor los atentados antisemitas, que se vienen repitiendo en Brema con frecuencia, a pesar del celo desplegado por la Policía.

Una sentencia en causa por asesinato

TERUEL, 21.—Se ha hecho pública la sentencia dictada por esta Audiencia contra Domingo Luengo García, procesado como autor del asesinato de Juan Clemente Vinuesa en el pueblo de Montalbán.

Domingo ha sido condenado a la pena de doce años, ocho meses y un día de reclusión temporal, inhabilitación absoluta por igual tiempo y una indemnización de 3.000 pesetas.

El gran Consejo fascista

ROMA, 21.—El Gran Consejo Fascista ha aprobado por unanimidad su propia constitución, bajo la presidencia del jefe del Gobierno, señor Mussolini.

Además de éste forman parte de dicho Consejo los presidentes de las Cámaras, los ministros, los jefes de los Estados Mayores de las Milicias y los presidentes de las Confederaciones y Sindicatos obreros, agrícolas e industriales.

Este Gran Consejo estará encargado de coordinar todas las actividades del régimen, y dictaminará sobre los proyectos de ley que le sean sometidos por el Gobierno.

En su reunión de hoy se ha ocupado de las listas de diputados, de los estatutos del partido, del nombramiento de miembros del Directorio general y de otros varios asuntos de gran importancia, entre ellos el funcionamiento del Parlamento y las atribuciones del jefe del Gobierno.

Se ha acordado que los miembros del Gran Consejo Fascista no puedan ser detenidos ni sometidos a procedimiento judicial sin un suplicatorio especial.

Noticias militares

El capitán general de Valencia

VALENCIA, 21.—A las seis de la mañana ha marchado en automóvil a Los Alcázares el capitán general de esta región, señor Castro Girona, que va a dicho punto con objeto de asistir a una fiesta de aviación que se celebrará en aquel aeródromo.

El general, señor Castro Girona, está recibiendo numerosas felicitaciones con motivo del homenaje que le ha hecho recientemente el pueblo melillense al regalarle el bastón de mando que le entregó la Comisión presidida por el alcalde de aquella ciudad.

Plantillas

Se dispone que la plantilla de subalternos de la escala de reserva asignada a los 72 regimientos de Infantería de la Península, Baleares y Canarias y batallones de montaña, en la organización vigente, sean cubiertos, indistintamente, con tenientes o alféreces, con arreglo a la actual legislación sobre destinos; y que la plantilla de subalternos asignada a los regimientos de Infantería y batallones de Cazadores de Africa se distribuya en la forma siguiente: En cada regimiento, 35 subalternos de la escala activa y 13 de la de reserva, y en cada batallón, 17 de la primera y cinco de la segunda.

Tanto en la escala activa como en la de reserva se cubrirán las vacantes con tenientes o alféreces, indistintamente, con arreglo a la actual legislación sobre destinos.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA

Noticias de Barcelona

El Gallo, a Buenos Aires.—Sanatorio antituberculoso. — Llegada de Nouvilas. — Gratitud de los médicos norteamericanos

BARCELONA, 21.—A bordo del trasatlántico italiano "Julio César", ha embarcado con rumbo a la Argentina el matador de toros Rafael Gómez "el Gallo". A despedir al torero acudieron al muelle todos sus compañeros actualmente en Barcelona.

Antes de embarcar, "el Gallo" manifestó que va a América a probar fortuna, pues no lleva contrato alguno. Se propone torear reses emboladas en la Argentina y Paraguay y ponerse a disposición de las Empresas del Perú y Venezuela, con objeto de tomar parte en los festejos taurinos que allí se celebren.

Añadió que había recibido varias proposiciones de cinematografistas norteamericanos, que le ofrecen importantes cantidades si se decide a marchar a Hollywood para tomar parte en la impresión de algunas películas de ambiente español, en las que podrá lucir sus habilidades taurinas.

Terminó diciendo que si el empresario cumple su palabra y el resultado fotogénico está decidido a dejar el torero para dedicarse por completo al "ciné".

—Ha celebrado sesión la Comisión provincial con objeto de tratar de la construcción en Montseny de un Sanatorio antituberculoso.

Entre los acuerdos adoptados figura el de que la semana próxima se empiecen a realizar los trabajos de delimitación de la zona que ha de ocupar el citado Sanatorio.

—En el expreso ha llegado ayer, procedente de Madrid, el general don Godofredo Nouvilas, ex vocal del Directorio.

—Los médicos norteamericanos que han pasado varios días en esta capital han enviado una carta a los periódicos, en la que expresan su agradecimiento por las atenciones recibidas durante su estancia en Barcelona.

El teatro selecto de Pío Baroja

BARCELONA, 21.—Durante la próxima temporada teatral vendrá a Barcelona el ilustre escritor Pío Baroja, que dará a conocer la instalación de su teatro selecto "El mirlo blanco".

Se desconoce aún el coliseo que elegirá el original novelista.

Un homenaje a los infantes don Carlos y doña Luisa

ARACENA, 21.—Se ha celebrado el homenaje popular en honor de los infantes don Carlos y doña Luisa, como gratitud por haber escogido esta ciudad como residencia veraniega.

Se efectuó la tradicional fiesta de la bandera, consistente en izar la enseña nacional en el Pico de San Ginés.

Asistieron numerosos romeros, muchos a caballo, vistiendo trajes típicos.

Los infantes doña Luisa y don Carlos, a su llegada, fueron aclamados con entusiasmo.

El alcalde, don Zacarías Rodríguez, ofreció en elocuente discurso el homenaje que Aracena rindió a los infantes.

La infantita Esperanza descubrió la lápida dando el nombre de los infantes a la plaza, entomando la banda de música la Marcha Real.

El infante don Carlos leyó sentidísimas cuartillas agradeciendo el homenaje, y a continuación habló don José María Cid, jefe de la Unión Patriótica del distrito.

Por el palacio de los infantes desfiló todo el pueblo, y Sus Altezas obsequiaron con un refrigerio a las autoridades.

LA SITUACION EN CHINA

En los últimos combates se han producido 900 bajas

PEKIN, 21.—Despachos procedentes de las autoridades militares en el frente de batalla dicen que en los últimos combates librados entre las fuerzas nacionalistas y los restos de los ejércitos nordistas se han producido unas 900 bajas.

Va a comenzar la evacuación de las fuerzas navales norteamericanas

WASHINGTON, 21.—Las fuerzas navales de los Estados Unidos, destacadas en las costas de China, comenzarán la evacuación de los territorios ocupados en aquellas aguas en los primeros días del mes de octubre próximo.

La candidatura de Smith—Inglaterra y Francia la ven con agrado

NUEVA YORK, 21.—El millonario norteamericano señor Hearst, que es propietario de varios periódicos y agencias de información, ha telegrafiado desde París diciendo que Inglaterra y Francia son favorables a la candidatura del señor Smith, pues el triunfo del señor Hoover significaría para Europa el pago de sus deudas de guerra.

Los sucesos

EN MADRID

Cae a una tinaja de vino y se ahoga. A la demanda de auxilio de una mujer, por haber oído quejidos en un solar de la calle de Radio Villar...

Con grandes esfuerzos pudieron extraerla y transportarla en una silla a la Casa de Socorro del pueblo. El médico de guardia, doctor Lostau, no pudo hacer más que certificar su defunción...

Personado en el centro benéfico el Juzgado de Chamartín, procedió a un minucioso registro en el cadáver, pero no pudo ser identificado. El cadáver fue trasladado al Depósito judicial.

Sustracciones

Una mujer apodada "la Monos" sustrajo a don Guillermo Canedo, cuando marchaba a su pueblo, después de unos días de asueto en Madrid y lo despidió cariñosamente, el reloj, la cadena y un portamonedas. Presentada la correspondiente denuncia, la Policía rescató los objetos...

Juan Manuel Navarro, que vive en la plaza de Nicolás Salmerón, 13, bar, ha denunciado a tres sujetos supuestos autores de la sustracción de un jamón valorado en 60 pesetas.

Isabel Fernández Salillas, de cuarenta y tres años, domiciliada en Jacometrezo, 69, ha denunciado a una tal Hortensia, a la que acusa de haberle sustraído un billete de 50 pesetas, una pulsera y unos zapatos.

En un tranvía del disco 3 le quitaron la cartera con 1.025 pesetas a Julio Fernández Meléndez, de cincuenta y nueve años, que vive en San Bernardo, 53.

Por asomarse a la ventanilla

Entre las estaciones de Cantalapedra y Fresno Viejo, de la línea de Salamanca a Medina, ocurrió anoche un accidente, del que fué víctima el soldado del regimiento de África, número 12, Indalecio Gachón. Parece ser que yendo asomado a la ventanilla del tren chocó su cabeza contra la barandilla de un puente.

En grave estado fué conducido a la estación del Carpio.

Por subirse al tope

El niño de seis años Antonio Álvarez Minguéz sufrió lesiones de pronóstico reservado, que se produjo al caerse del tope de un tranvía en la calle de Diego de León.

Por dar validez a un tanto

Varios asistentes a un partido de pelota en el Frontón Moderno han presentado una denuncia por estimar que una jugada anulada por el juez del partido fue ilegal. La decisión perjudica a los denunciados que apstaban.

Atropellos

El automóvil 26.143 atropelló en la calle del Marqués de Urquijo a Luisa Espinosa Carratalá, de sesenta y dos años, que resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Erasmo Pascual Colmenero, de veintiséis años, fué atropellado en la Puerta del Sol por el automóvil 13.586, que le produjo lesiones de pronóstico reservado.

Accidente

Desiderio Moreno García sufrió quemaduras graves, que se produjo al limpiar una locomotora en la estación de las Delicias, a consecuencia de un escape de vapor.

EN PROVINCIAS

Explosión en una mina

OVEDO, 21.—Comunican de Sama de Langreo que en la galería de la mina "Fondón" se produjo una explosión de gas grisú, resultando con quemaduras de gravedad los obreros Nazario Palacios y Manuel Álvarez García. Fueron auxiliados por el vecindario y conducidos al hospital minero.

Casos de rabia

BILBAO, 21.—Ha visitado al gobernador civil el alcalde de Ortuella para darle cuenta de la existencia en aquel pueblo de varios casos de rabia, propagados por perros. Se han ordenado medidas para evitar el contagio.

Venganza?

TARRAGONA, 21.—En el término municipal de Raurell apareció muerto en una huerta, oculto entre los matorrales, José Vicente Berges, conocido por el apodo de "el Sabaté", que desempeñaba el cargo de guarda del caudal de aguas de riego de aquella localidad.

El cadáver presentaba heridas producidas por arma de fuego en la región occipital, y se supone que desde un cañaveral cercano se disparó contra José Vicente, ignorándose quién pueda ser el autor del hecho.

José Vicente era licenciado de presidio y de muy dudosas costumbres.

Médicos norteamericanos en Madrid

Han llegado a Madrid catorce médicos norteamericanos que realizan un viaje de estudios por Europa con motivo del V Congreso Internacional médico de accidentes del trabajo, celebrado en Budapest del 3 al 6 del actual.

Entre los excursionistas figuran el eminente operador neoyorquino doctor Fred H. Albee, de la Escuela Médica postgraduada de Nueva York, presidente del Club de Médicos americanos, que patrocinaba el viaje; el doctor Richard Kovacs, secretario, profesor de dicha Escuela y notable fisioterapeuta, y tres doctoras.

Legaron a Bremen el 26 de agosto pasado y han visitado ya Berlín, Viena, Budapest, Salzburgo, Munich, Milán, Niza y Montecarlo.

El itinerario previsto para España constituye la última etapa de la excursión, puesto que el 28 del corriente embarcarán para Nueva York en Gibraltar a bordo del "Compte Grand". Después de haber visi-

tado las clínicas e instituciones médicas de Barcelona, harán lo propio en Madrid durante el día de hoy y el de mañana, para marchar luego a Granada, Córdoba, Sevilla y Gibraltar.

El rectorado de la Universidad los ofreció anteaer un té en el paraninfo, al que concurrió el ministro de Instrucción pública, señor Callejo; el director de Enseñanza Superior, señor González Oliveros; el rector, señor Bermejo; los decanos de las cinco facultades, señores Recasens, Ureña, Casares Gil, Alemany y Octavio de Toledo; el doctor Calatayud, miembros del Club de Médicos americanos, y bastantes catedráticos.

Con el ministro se sentaron a la mesa el doctor Albee y mistress Albee y la señora Kovacs.

En este grupo de americanos, que hace grandes elogios de España, apenas hay quien hable nuestro idioma correctamente. El secretario, señor Kovacs, dijo que no han tenido tiempo para aprenderlo, y tan sólo recibieron unas breves lecciones de español, en las que obtuvieron mayor éxito las señoras.

En efecto, mistress Robson Evelyn, a pesar de las pocas lecciones de español, se "defiende", como ella dice, en las frases usuales.

Durante el té se pudo observar que la ley "seca" era incumplida por los norteamericanos, pues doctores y doctoras apuraban las copas de vino dulce con verdadera delectación.

No han determinado aún concretamente el plan de visitas en Madrid, pues dada la premura de tiempo, tienen gran interés en establecerlo lo mejor posible. Irán a El Escorial, y piensan ver el sanatorio de Lagos.

Particularmente el doctor Calatayud, que conoce a varios de estos médicos desde sus viajes a América, y que pertenece a su Club les invitará a una comida en su domicilio.

Invitados por la Dirección General de Sanidad, los médicos norteamericanos que se encuentran visitando España salieron ayer, por la mañana, en un "autocar", con dirección al Sanatorio Lago, de Tablada.

Al llegar al Sanatorio fueron recibidas las ilustres personas por el director del establecimiento, don Julio Blanco Sánchez; el administrador, don José Rodiles Salas; la madre superiora, srta. Amalia Usabiaga, y los doctores del Sanatorio, don José Colina, don José Miñana, don Antonio Álvarez y don Angel Vázquez.

En unión de éstos recorrieron todas las dependencias del benéfico establecimiento, elogiando las sobrias instalaciones que existen en aquél.

Desde el Sanatorio Lago marcharon los doctores en el "autocar" a El Escorial, donde almorzaron, visitando luego el Monasterio, y regresando a Madrid.

El verano Regio

Una fiesta

SAN SEBASTIAN, 21.—En el Real Club de Tennis se celebró esta noche una cena americana, que resultó animadísima. Después hubo una verbena, a la que asistieron la Reina, las infantas doña Beatriz y doña Cristina y el infante don Jaime.

En Indias holandesas

SANGRIENTOS disturbios.—Más de un millar de heridos SINGAPOORE, 21.—Noticias de las Indias holandesas orientales dan cuenta de haber estallado sangrientos disturbios, habiendo tenido que intervenir la Policía.

Se asegura que hay más de un millar de heridos, graves en su mayoría.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 21

Table with columns for bond types (Interior, Exterior, Amortizable, etc.) and their corresponding values in pesetas.

La política francesa

Un crédito de cien millones para los damnificados por los temporales

PARIS, 20.—El Consejo de ministros celebrado ayer se ocupó de los destrozos causados en las Antillas francesas por el último ciclón.

El ministro de las Colonias puso a sus colegas al corriente de las últimas noticias recibidas, y el Consejo aprobó la concesión de un crédito de cien millones de francos para acudir en socorro de los siniestrados.

Se va a nombrar una Comisión oficial, que será enviada a los lugares castigados por la reciente catástrofe.

El ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand, expuso la situación exterior y dió cuenta de las negociaciones llevadas a cabo en Ginebra.

El nuevo ministro de Aeronáutica, señor Laurent Eynac, expuso un plan de reorganización de la Aviación francesa.

Se aumenta el sueldo a los ministros PARIS, 20.—La Comisión de Hacienda de la Cámara de Diputados ha discutido hoy la ponencia concerniente al presupuesto de Hacienda.

El socialista señor Vicent Auriol planteó la cuestión de las deudas interaladas, pidiendo que la Comisión solicitara del Gobierno informes completos sobre las mismas.

El señor Baretty dijo que la política financiera debía orientarse hacia la amortización de la deuda pública.

El señor Auriol (al hablar nuevamente, en nombre de los socialistas, y ocuparse del plan Dawes, pidió a la Comisión que antes de ponerse a discusión la ley de Hacienda hiciese un estado de los pagos en especie recibidos por Francia en concepto de reparaciones y con indicación del destino dado luego en Francia a esas especies.

El mismo orador, al referirse luego a la deuda francoinglesa, pidió el presidente del Consejo y ministro de Hacienda dé por escrito o de viva voz a la Comisión todas las necesarias explicaciones acerca del pago hecho recientemente por el Tesoro francés al Tesoro inglés, a cuenta de la deuda política francoinglesa.

A continuación leyó un artículo de "Le Temps", en el que se dice que el Tesoro inglés ha comunicado que el Tesoro francés le había pagado la cantidad de 15 millones de libras esterlinas, que representaba la quinta entrega a cuenta de la liquidación de la deuda francoinglesa, habiendo quedado así pagada la primera mitad de la anualidad correspondiente a este ejercicio, cuya segunda mitad se hará efectiva en 15 de marzo próximo.

Terminada la lectura, el representante socialista dijo que esto parecía estar en contradicción con lo manifestado por el señor Poincaré, toda vez que éste dijo que las anualidades las pagaba Francia, no en concepto de anualidades convenidas en acta firmada, sino de un modo independiente, pues el tipo de las anualidades firmadas dependería de las posibilidades financieras de Francia.

En opinión del señor Auriol, los pagos que está haciendo Francia a Inglaterra son verdaderas anualidades de las armadas.

PARIS, 20.—La Comisión parlamentaria de Presupuestos ha aprobado el aumento de las dietas de los miembros del Gobierno, los cuales cobrarán en adelante 180.000 francos, más 50.000 para gastos de automóvil.

PARIS, 20.—Las importaciones francesas se han elevado durante los ocho primeros meses del año actual a 34.539.707.000 francos, valor de 32.063.649 toneladas, lo que represente una disminución de francos 244.987.000 y de 1.794.305 toneladas, con relación al período correspondiente a 1927.

En los citados ocho primeros meses del año corriente, las exportaciones han ascendido a un total de 27.289.671 toneladas, con un valor de 33.360.704.000 francos, lo que representa un aumento de 2.627.032 toneladas y una disminución de 2.217.167.000 francos.

Durante el mes de agosto último el saldo del comercio exterior francés, en favor de las exportaciones, ha sido de más de francos 5.960.000.

LOS QUE MUEREN

Rafael Calvo

A las once de la mañana de ayer falleció en Madrid Rafael Calvo, hijo del gran actor del mismo nombre y hermano de Ricardo Calvo, una de las más legítimas glorias de la escena actual.

La dolencia que ha llevado al sepulcro a Rafael Calvo ha sido larga y penosa. En los últimos meses, los familiares de nuestro infortunado amigo pasaron por el amargo trance de verle desmerecer día a día, mirado por el incurable mal.

Descanse en paz y reciba su familia nuestro sentido pésame.

El cierre de los portales

El alcalde manifestó ayer a los periodistas que había dirigido una comunicación al presidente de la Cámara de la Propiedad para que él a su vez haga un requerimiento a los caseros y vecinos con objeto de que mientras dure la vigencia de la hora oficial no se cierren los portales hasta las once de la noche.

Añadió el señor Aristizábal que la campaña contra los ruidos nocturnos va produciendo efectos. En la noche pasada sólo se presentaron seis denuncias.

Una ópera con música de "jaz"

VIENA, 21.—La ópera compuesta con música de "jaz", "Johnny Strikes Up", del joven compositor austriaco Ernst Krenck, será probablemente la primera ópera moderna que sea impresionada con el "cine" hablado.

Krenck es uno de los compositores de la joven generación que ha logrado más éxito.

Su ópera, tanto el libreo como la música, no sigue la tradicional construcción en esta clase de obras. Cuando se estrenó en la Gran Opera, de Viena, causó un verdadero alboroto entre los críticos y músicos amantes del clasicismo.

Sin embargo, la obra fué del agrado del

público y un verdadero éxito de taquilla además.

Foco después la ópera de Krenck se representaba en otras naciones, constituyendo un éxito su estreno en la Opera Metropolitana de Nueva York.

Tanto el argumento como la música se prestan, según creen los técnicos, a que la primera ópera tonohablada que se presente al público constituya un verdadero acontecimiento.

PUBLICACIONES

"De mi Archivo"

El ilustre ex ministro conde de López Muñoz ha publicado tres nuevos tomos, de su obra titulada "De mi archivo", que comprende tres partes: "Bosquejos literarios", "Trabajos oratorios" y "Estudios filosóficos". Los tres tomos que ahora publica están dedicados a "Trabajos oratorios" y comprenden tres series.

Creemos innecesario encarecer lo interesante que resultan estos tres tomos en los que reproduce el conde de López Muñoz parte de los magistrados discursos y conferencias, en el Parlamento, Ateneo y otras Sociedades culturales, y que evidencia su maravillosa elocuencia y su vastísima cultura.

La primera aviadora española

En breve recibirá el título de piloto la primera aviadora española, doña María Bernardo de Queros, que cuenta veintiocho años de edad y es asturiana. Ya ha realizado el día 15, en Getafe—su primer vuelo sola. Su maestro ha sido el "as" Rodríguez de Lecea, tan conocido por sus acrobacias en aviación.

Para la enseñanza, y en el primer vuelo, se ha utilizado una avioneta particular. Doña María Bernardo de Queros, llevada de su afición a la Aeronáutica, ha prescindido este año del verano.

Durante una temporada ha acudido todos los días, a las cinco de la madrugada, al aeródromo de Getafe, pues sólo a esas horas se encontraba libre el comandante Lecea de sus ocupaciones habituales. También solía ir por la tarde. En los vuelos con su maestro ha cazado avutardas, arte en el que siempre se ha distinguido el señor Lecea.

Nuestra primera aviadora se propone, cuando logre perfeccionarse en la ciencia y práctica aeronáutica, realizar un viaje a la India.

Una conferencia telefónica de 8.500 pesetas

LONDRES, 21.—Un industrial americano que ha tratado por teléfono un asunto urgente desde Londres a Nueva York, ha celebrado una conferencia de una hora y treinta y cinco minutos.

El importe de esta conferencia ha sido de 285 libras esterlinas, que es la mayor suma pagada hasta ahora por una comunicación telefónica.

Suiza a la Exposición de Barcelona

El Consejo federal ha concedido un crédito de 400.000 francos

BERNA, 21.—El Consejo federal ha aprobado un crédito de 400.000 francos para sufragar la participación de Suiza en la Exposición Universal de Barcelona de 1929.

Motin en una prisión norteamericana

NUEVA YORK, 21.—En la cárcel de Maryland se amotinaron doscientos presos, los cuales dispararon contra sus guardias toda clase de proyectiles.

Las autoridades tuvieron que recurrir al empleo de bombas de gases asfixiantes para poder reducir a la obediencia a los amotinados, que se habían hecho dueños del penal.

Comedias teatrales

LARA.—Mañana, sábado, se celebrará la inauguración de Lara, con la 225 representación de la comedia, de los Quintero, "Los mosquitos", por la compañía de Carmen Díaz, que está integrada por los siguientes artistas:

Actrices: Leocadia Alba, Jacinta Alenza, Eulalia Blanch, Montserrat Blanch, Micaela Castejón, Carmen Díaz, Teresa Gisbert, Julia Lajos, Margarita Larrea, Carmen León, Pilar Martín Gómez y Matilde Muñoz Sampedro.

Actores: Rafael Bardem, José Baviera, Luis Camarero, Gaspar Campos, Manuel Díaz, Fernando Fernández de Córdoba, Manuel Martín Galiano, Manuel Nogales, Miguel Pozanco y Arturo de la Riva.

Apuntadores: José Leyguada y Emilio Girón.

Maquinista, Rafael Ibáñez.

Gerente, José Aparici.

ROMEA, PUNTO DE REUNION.—De las mujeres más bellas de Madrid, para ver a las artistas más hermosas. "Las castigadoras" son el suceso del día.

El "dengue" en Grecia

Durante la epidemia se han registrado 600.000 casos

LONDRES, 21.— Despachos telegráficos recibidos en esta capital, procedentes de Atenas, dicen que se elevan ya a 600.000 los casos de dengue que desde el principio de la epidemia hasta ahora se han registrado en la capital griega, El Pireo y alrededores.

De América

Cuba.—Falsificación de sellos

LA HABANA, 21.—Ha sido descubierta por la Policía de esta capital una falsificación de sellos del impuesto federal, cuyo importe asciende a un millón de dólares.

Se ha practicado gran número de detenciones, entre ellas la del ex tesorero municipal José Vázquez.

Los progresos de la capital

SANTIAGO DE CHILE, 21.—El intendente municipal señor Salas Rodríguez, ha recibido muchas felicitaciones con motivo de cumplirse el primer aniversario al frente de la Intendencia.

La Prensa señala la labor desarrollada por el señor Salas en beneficio del progreso de la capital, anunciando también el plan metódico seguido por él para transformar la ciudad, en el cual descuellan algunas obras públicas de magna importancia, construcción de avenidas y alineación de numerosas calles.

El salitre exportado

SANTIAGO DE CHILE, 21.—Durante el pasado mes de agosto fueron exportados 1.739.350 quintales de salitre.

Banquete diplomático

SANTIAGO DE CHILE, 21.—En el Palacio de la Moneda se ha verificado el banquete ofrecido por el Gobierno al Cuerpo diplomático extranjero, con motivo del aniversario de la Independencia de Chile. Al acto asistió el Presidente de la República, señor Ibáñez.

El canciller, señor Ríos Gallardo, en un elocuente discurso se congratuló de que con motivo de la fiesta patria se hallasen congregados los representantes de todos los países, patentizándose en esta solemnidad que las tradicionales orientaciones pacifistas de la República chilena se ven compensadas con la amistad de todas las naciones.

A la comida no pudo asistir, por hallarse gravemente enfermo, el decano del Cuerpo diplomático extranjero, Nuncio apostólico, monseñor Ettore Felice, haciendo uso de la palabra en nombre de los diplomáticos acreditados en esta capital el embajador del Brasil, señor Rocas, quien en sentidas frases agradeció el agasajo expresando que todos acompañaban al ilustre Gobierno y al noble pueblo chileno con la más alta fe y esperanza en sus anhelos de paz y progreso, haciendo también votos por la felicidad personal del general Ibáñez. Terminó el señor Rocas brindando por la persistencia del creciente éxito de la fecunda administración y por la prosperidad y gloria de la nación chilena.

Méjico.—No irá el príncipe Jorge

ACAPULCO (Méjico), 21.—El capitán del crucero británico "Durban" comunica por telegrafía sin hilos que el príncipe Jorge de Inglaterra, que viaja en dicho crucero, se ve imposibilitado de realizar su anunciada visita a Méjico a causa de que las tormentas que se están desencadenando en el mar Caribe obligan al crucero "Durban" a cambiar de ruta.

Agresión a las tropas de Atotonilco

MEJICO, 21.—Noticias procedentes de las autoridades militares del Estado de Hidalgo, dicen que una partida de bandoleros entró en la ciudad de Atotonilco, atacando a la guarnición.

Después de una dura lucha de cinco horas, fueron rechazados.

Los autores del descarrilamiento de un expreso

MEJICO, 21.—En una batida dada por las tropas federales en los alrededores de Monte León, han sido detenidos los autores del descarrilamiento del expreso de Yaracuara.

Créese que serán juzgados inmediatamente por un Consejo de guerra y condenados a la última pena.

Contra la fiebre aftosa

BUENOS AIRES, 21.—El Gobierno ha encargado al técnico M. H. Graiger el estudio de la fiebre aftosa.

El señor Graiger ha presentado al ministro de Agricultura una Memoria exponiendo la necesidad de organizar una rápida defensa contra dicha enfermedad.

Viaje de propaganda

CURITYBA, 21.—En el Club Curitybano" ha dado una de sus conferencias el escritor español don José Vicente Payá, que realiza un viaje de propaganda en el Brasil de la Exposición de Sevilla.

Clausura de un Congreso

FLORIANOPOLIS (Estado de Santa Catharina), 21.—Se ha verificado la sesión de clausura del Congreso de los madereros, reunido por iniciativa del Presidente del Estado, señor Adolfo Kondor.

El Congreso aprobó importantes resoluciones, incluso la creación de un Instituto de Defensa semejante al de Defensa del Mate brasileño.

También fueron sometidos al Congreso varios proyectos relativos a la repoblación forestal del Estado.

Espectáculos para mañana

LARA.—(Inauguración.)—Compañía Carmen Díaz. A las once, Los mosquitos.

REINA VICTORIA.—A las siete y a las diez y tres cuartos, Cuerdo amor, amo y señor.

ESLAVA.—A las seis y tres cuartos, Cuanto de amor y Sonata. A las diez y tres cuartos, No tengo nada que hacer.

CHUECA.—A las siete menos cuarto, Los mandarines, y estreno de Los castigadores. A las once menos cuarto, La reina mora y La suerte negra.

COMICO.—A las seis y tres cuartos, y diez y tres cuartos, La casa de los pingos (gran éxito de risa).

FUENCARRAL.—A las seis y tres cuartos, diez y media, La princesa del circo.

ROMEA.—A las seis y tres cuartos, y diez y tres cuartos, Ali-Guí y Las castigadoras.

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGANO 10 TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Sociedad de Naciones

El Círculo de la Prensa de Ginebra festeja con un banquete el reingreso de España en la Sociedad de Naciones

GINEBRA, 21. — La Comisión del Desarme ha aprobado el modelo de Tratado de asistencia mutua preparado por el Comité de Arbitraje y Seguridad.

Los delegados de Yugoslavia, Rumanía y Polonia pidieron se introdujera en el texto del mismo una cláusula copiada de la del Pacto de Renania, en la que se trata de la violación flagrante.

Queda entendido pues, que la Asamblea de la Sociedad levantará acta de los esfuerzos realizados por algunos Gobiernos en busca de un terreno de inteligencia, lo cual constituirá un homenaje al Acuerdo naval francoinglés.

Se nombra un Comité para el estudio de una fórmula de acuerdo

GINEBRA, 21. — Después de los discursos pronunciados anteaer por los señores Loudon y Paul Boncour, y ayer por el conde de Bernstorff, en la Comisión del Desarme, se ha nombrado un Comité para buscar la posibilidad de una moción de acuerdo.

El Comité ha trabajado toda la mañana de hoy, y los debates continuarán, y, probablemente, terminarán mañana.

Se aplazará la Conferencia del desarme

WASHINGTON, 21. — Se reciben noticias de París y de Londres diciendo que se había del aplazamiento de la próxima sesión de la Comisión preparatoria del desarme hasta que el sucesor del presidente Coolidge tome posesión de su cargo, con la esperanza de que podría operarse algún cambio en el criterio norteamericano respecto a la cuestión de los cruceros.

Es bien sabido, sin embargo, que si el señor Hoover es elegido Presidente, la política extranjera del señor Coolidge se continuará con la cooperación de la Sociedad de Naciones o prescindiendo de ella.

BANQUETE EN HONOR DE ESPAÑA

GINEBRA, 21. — El Círculo de la Prensa de esta capital ha dado esta noche un gran banquete para festejar el retorno de España al seno de la Sociedad de Naciones.

Al acto, que presidió el embajador de España en París, y primer delegado español en el organismo de Ginebra, señor Quiñones de León, han asistido todos los representantes de la Prensa y los delegados extranjeros en la Asamblea de la Sociedad, muy particularmente los de las Repúblicas suramericanas.

El presidente del Círculo pronunció un brindis, saludando al delegado de España, señor Quiñones de León, el cual contestó dando las gracias a los representantes de la Prensa, de todos los países por haber organizado este homenaje de simpatía a España y a su Rey.

Hablaron después el segundo delegado español, don Leopoldo Palacios; el primer delegado portugués, señor Oliveira, y el ministro de Suiza en Madrid.

Terminado el banquete hubo un brillante concierto y, a continuación, un animado baile.

OTROS ACUERDOS DE LA ASAMBLEA

GINEBRA, 21. — La Asamblea de la Sociedad de Naciones ha aprobado por unanimidad una proposición francesa que tiende a revisar los estatutos del Tribunal permanente de Justicia Internacional antes de la renovación general de nombramientos de jueces en 1930.

La Asamblea ha aprobado diferentes informes del Comité financiero y modelos de Tratados que el Comité de Arbitraje y Seguridad ha elaborado con el fin de reforzar los medios de previsión contra la guerra.

La Asamblea ha aprobado después una resolución sobre la actividad de la fabricación privada y publicidad de dicha fabricación de armas y municiones y material de guerra y ha aprobado un crédito para el empréstito búlgaro de estabilización y establecimiento de refugiados.

GINEBRA, 21. — La Asamblea de la Sociedad de Naciones ha celebrado sesión pública esta mañana y ha examinado un informe de Cassin, procedente de una iniciativa de la Delegación francesa, según la cual se sugiere la conveniencia de introducir en el Estatuto de la Corte Internacional de Justicia de La Haya modificaciones justificadas por una experiencia de ocho años. La instalación de una estación radiotelefónica

GINEBRA, 21. — Por no haberse podido llegar a un acuerdo, ha quedado para ser estudiado directamente por la próxima Asamblea de la Sociedad de Naciones el expediente del asunto relativo a la instalación de una estación de T. S. H. para uso exclusivo de la Sociedad de Naciones.

La nueva casa GINEBRA, 21. — Las dificultades que habían surgido acerca de la construcción del Palacio de la Sociedad de Naciones están a punto de desaparecer.

Después de laboriosas negociaciones, se ha concertado un acuerdo entre la ciudad de Ginebra y la Sociedad de Naciones.

LA EVACUACION DE RENANIA

Comentario italiano a las negociaciones de Ginebra

ROMA, 21. — En un artículo de fondo consagrado al asunto de la ocupación de Renania, el "Tevere", órgano fascista oficioso, opone a los dos puntos de vista franceses—garantía militar y garantía de ejecución del plan Dawes—un criterio que en sustancia es el siguiente:

"Primero.—La Italia fascista, fiadora con Inglaterra de la seguridad de Francia en el Rin, no puede admitir que se juzgue su firma insuficiente.

Segundo.—La ocupación de Renania, considerada como garantía del cumplimiento del plan Dawes, es inmoral, porque va sobre todo en provecho de la nación que hizo menos sacrificios durante la guerra y que ha sacado ya las mayores ventajas, es decir, los Estados Unidos.

Si los Estados Unidos—escribe el "Tevere"—se declaran ya satisfechos con lo que hasta ahora llevan percibiendo y si se nos declara exentos de un compromiso financiero monstruoso, las razones que imponen el mantenimiento de un gaje económico cesarían de existir y Renania podría ser liberada un día u otro.

Pero los Estados Unidos, representados en Berlín para asegurar el cumplimiento del plan Dawes, no están representados en Ginebra ni participan en la discusión para la evacuación de Renania, por lo cual Europa continuará moviéndose en este círculo vicioso."

OTRAS NOTICIAS

El señor Kellogg se declara contrario a las negociaciones secretas

WASHINGTON, 21. — El secretario del departamento de Estado, señor Kellogg, se ha negado a discutir la proposición formulada anteaer en Ginebra por el señor Loudon, presidente de la tercera Comisión de la Sociedad de Naciones, en la cual se solicitaba que los representantes de los países interesados, entre ellos los Estados Unidos, se reunieran secretamente antes de ser iniciados los trabajos de la Conferencia preliminar que ha de ocuparse de la cuestión de los armamentos.

Al explicar las causas de su negativa, el señor Kellogg ha dicho que el Gobierno de los Estados Unidos es contrario a toda diplomacia secreta.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Noticias de Aviación

EL DIRIGIBLE "CONDE ZEPPELIN"

FRIEDRICHSHAFEN (Prusia, Alemania), 20.—El dirigible "Conde Zeppelin" ha despegado esta mañana, a las ocho, para realizar un vuelo de prueba de ocho o diez horas por el sur de Alemania.

El "Conde Zeppelin" lleva a bordo 22 pasajeros.

FRIEDRICHSHAFEN, 21.—El dirigible "Conde Zeppelin" aterrizó a las diez y siete horas y media, después de haber efectuado un primer gran crucero que duró nueve horas y media, y en el curso del cual voló sobre Zurich, Basilea y Alemania meridional, hasta Francfort-sur-Mein y regreso.

El "confort" del dirigible

BERLÍN, 21.—Lady Drummond Hay, aviadora inglesa, ha escrito especialmente para la International News Service el siguiente relato durante los últimos vuelos de prueba realizados por el dirigible "Conde Zeppelin" sobre las regiones del sur de Alemania:

"Yo he realizado muchos viajes largos en aeroplano, pero hasta ahora no había hecho ninguna travesía con semejante comodidad.

El nuevo superdirigible gigante alemán es más cómodo que el más lujoso expresito. Un viaje en él es completamente distinto de un viaje en aeroplano; no hay "baches" y sus descensos son muy seguros. La conversación puede cambiarse sin esfuerzo. Los oídos no sufren como consecuencia del ruido de los motores. Estos están colocados frente a los viajeros, como en los aeroplanos; pero funcionan a unos cien metros, dando salida al viento por el lado opuesto a la cabina de pasajeros.

Hay un espacioso salón que se transforma en cabinas con literas de muelle. Los asientos del salón comedor no están sujetos al suelo, sino que permanecen sueltos, como los de nuestras casas.

Emprendimos la ascensión a las ocho de la mañana, volando sobre ciudades, villas y aldeas a una velocidad de setenta millas por hora. Alcanzamos la frontera suiza a las ocho y trece, navegando a una altura de 2.000 metros. Después de pasar el día cruzando por aquellos lugares, regresamos a Friedrichshafen poco antes de las seis de la tarde."

Se dice que el dirigible a que se refiere el relato anterior será utilizado para el servicio de pasajeros y correo entre España y América del Sur.

EL ACCIDENTE AL AUTOGIRO LA CIERVA

Nuevos detalles

PARIS, 21.—Ayer tarde a las tres y media, el ingeniero español La Cierva con tinuaba sus vuelos de demostración ante un público numerosísimo. Su primer vuelo, se realizó en condiciones excelentes; al descender todos expresaron su admiración al inventor español.

En el segundo vuelo fué cuando se produjo el accidente, ajeno a las condiciones del aparato y puramente fortuito. Al despegar, un cable del tren de aterrizaje al rozado con la baliza que limita el aeródromo y se ha roto. El vuelo se ha hecho en condiciones normales; pero al aterrizar, el "tren" no ha funcionado bien, porque una de las ruedas se había torcido, y al posarse en tierra el aparato se inclinó a la izquierda.

Las alas superiores continuaban girando y se han estropeado al chocar contra el suelo.

No hubo ningún otro daño que lamentar. El piloto y el pasajero resultaron ileso.

LE BOURGET, 21.—Parece que el aparato del señor La Cierva tropezó con una de las vallas que limitan el aeródromo, y la rueda izquierda del tren de ater-

rizaje sufrió averías resultando roto uno de los tirantes.

El aviador, que, como se ha dicho, se dio cuenta del accidente, no perdió un momento la serenidad y dio la vuelta para poner la cara al viento y descender verticalmente.

Al tomar tierra, el aparato se inclinó, como se ha dicho, hacia la izquierda, rompiéndose la rueda.

OTRAS NOTICIAS

El comandante Fierro da por terminado su vuelo

MEJICO, 21.—El "as" de la aviación mejicana, comandante Fierro, ha aterrizado esta mañana, a las diez, en el aeródromo de Valbuena, dando por terminado su vuelo por los países de la América Central.

El mal tiempo le obligó a aterrizar en Puebla, impidiéndole realizar el vuelo sin escala San Salvador-Méjico, como era su propósito.

Regresa el "Porquoi Pas?"

SAINT MALO, 21. — El "Porquoi Pas?" ha llegado a Saint-Servain de regreso de una larga expedición de busca en los mares polares, para tratar de hallar a Amundsen y Guilbaud. Con esta llegada puede considerarse por completo abandonadas las tentativas de buscar a la malograda tripulación del "Latham-Farman", cuya pérdida es un hecho consumado e irremediable.

Línea aérea Berlín-Nankín

NANKÍN, 21.—Una Compañía alemana está negociando un contrato con el Gobierno nacionalista chino para establecer una línea aérea Berlín-Nankín, que pasaría por Yrkutsk, empleando seis días en el viaje. El aparato con que se inaugurará el servicio se halla actualmente en Siberia, esperando el término de las negociaciones.

Nuevo motor de aviación

DETROIT, 21. — Una conocida Casa constructora de automóviles ha ensayado con gran éxito en un avión un motor tipo Diesell, empleado por primera vez en aviación.

Este motor constituye una gran novedad, notable por su economía y la imposibilidad de que se produzca en él incendio alguno.

Un bailarín mata a su esposa y después intenta suicidarse

SEVILLA, 21. — En una fonda modestísima instalada en la calle de Jesús del Gran Poder, número 60, se ha desarrollado una tragedia conyugal.

El protagonista del suceso se llama Francisco Carouso, que vive en dicha fonda en unión de su esposa, Mercedes González, de treinta y ocho años, y cuatro hijos del matrimonio. El individuo en cuestión es de profesión bailarín, y hacía una vida inconfesable. Hace dos años obligó a su mujer a que trabajara en los cabarets como tanguista; pero de todos lados fué despedido, porque siempre llegaba su marido borracho, armando escándalo.

Anoche fué a buscarla en un "taxi" y la invitó a dar un paseo; pero ella no accedió a tal pretensión. Entonces se marchó y estuvo de colmado en colmado bebiendo vino. Borracho y a altas horas de la madrugada ordenó al mecánico que lo condujera a su casa, pues quería terminar la noche alegremente en compañía de su mujer.

Llegó a la habitación y de nuevo volvió a invitar a su mujer, que se hallaba acostada, a que le acompañara.

Esta se negó rotundamente, suscitándose, por tanto, la consiguiente riña. Según parece, Francisco pegó a su mujer y ésta intentó defenderse, por lo que el chulo sacó un revólver y disparó dos tiros contra la infeliz, causándole dos heridas, una en la cabeza y otra en el vientre, mortales de necesidad.

Cometido el sangriento crimen intentó huir; pero al verse perseguido volvió el arma contra sí y se disparó un tiro en la sien derecha.

La política británica

LONDRES, 21.—Los tres grandes partidos políticos de la Gran Bretaña, conservador, liberal y laborista, han empezado ya a organizar sus fuerzas para la próxima campaña electoral.

La labor de propaganda de los partidos mencionados se dirige particularmente a conseguir el voto de los cinco millones de mujeres a las que la nueva ley Electoral concede por vez primera este derecho de ciudadanía.

La influencia de esta gran masa de votos femeninos se considera de extraordinaria importancia. Cada partido ha dividido el país en zonas, en cada una de las cuales ha sido organizado un Comité femenino de propaganda.

El partido conservador tiene un Comité femenino en cada distrito electoral y una propagandista a sueldo en muchas secciones. Han organizado también cursos de aprendizaje para propagandistas y agentes electorales femeninos.

Los laboristas cuentan con la labor de propaganda que realizarán sus treinta mil afiliados femeninos. Han constituido una sección electoral en cada distrito, y todas las mujeres incluidas en la sección deben dedicarse a trabajos de propaganda durante las horas libres de que dispongan.

Los liberales han anunciado que el mes próximo pondrán en práctica un proyecto, merced al cual lograrán hacer propaganda individual cerca de cada una de las nuevas electoras antes de la fecha señalada para las elecciones.

Para conseguir el voto de las nuevas electoras se recurrirá a los más variados procedimientos. Se organizan téis, clases de costura, veladas, bailes, etc.

NOTAS DEL DIA

Aunque se había anunciado que el martes marcharía a San Sebastián el jefe del Gobierno, es posible que retrase el viaje por haber aplazado el Rey su regreso a España.

El presidente llevará a la firma del Rey varios decretos, entre ellos uno anunciando el concurso para el ferrocarril costero Algeciras-Málaga.

Con el jefe del Gobierno despacharon esta mañana en Guerra los ministros de la Gobernación e Instrucción pública y el vicepresidente del Consejo de la Economía señor Castedo.

Recibió el general Primo de Rivera a los aviadores señores Jiménez e Iglesias, tripulantes del "Jesús del Gran Poder", al gobernador civil de Córdoba y al coronel de Caballería señor Sánchez Maza, que presidió la misión que ganó el premio en el concurso hípico de Amsterdam.

Por la tarde asistió el general Primo de Rivera a un té dado por el Doctor Calatayud en honor de los médicos norteamericanos.

Mañana asistirá el jefe del Gobierno a los funerales que tendrán lugar en la iglesia de la Concepción en sufragio del teniente coronel Mola.

La Bolsa presenta mejor aspecto que el día anterior, y suben los fondos públicos, acciones bancarias y principales valores industriales.

El Interior gana 5 enteros y queda a 76,10. De las acciones bancarias se destacan Centrales y en el grupo industrial los Explosivos, que pasan de 1.430 a 1.440.

La moneda extranjera está menos firme con relación a como quedó ayer después de la hora, y cierran los francos a 23,70, las libras a 29,37 y los dólares a 6,06.

Lotería Nacional

LISTA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO CELEBRADO EL DIA 21 DE SEPTIEMBRE DE 1928 (NUMEROS TOMADOS AL OIDO)

PREMIOS MAYORES

Table with columns: Premios, Poblaciones, and winning numbers for various cities like Barcelona, Madrid, etc.

PREMIADOS CON 500 pesetas

Table with columns: Decena, Centena, Mil, and winning numbers for 500 peseta prizes.

ONCE MIL

Table of winning numbers for 11,000 peseta prizes.

DOCE MIL

Table of winning numbers for 12,000 peseta prizes.

TRECE MIL

Table of winning numbers for 13,000 peseta prizes.

VEINTITRES MIL

Table of winning numbers for 23,000 peseta prizes.

VEINTICUATRO MIL

Table of winning numbers for 24,000 peseta prizes.

VEINTICINCO MIL

Table of winning numbers for 25,000 peseta prizes.

VEINTISIX MIL

Table of winning numbers for 26,000 peseta prizes.

VEINTISETE MIL

Table of winning numbers for 27,000 peseta prizes.

VEINTIOCHO MIL

Table of winning numbers for 28,000 peseta prizes.

ONCE MIL

Table of winning numbers for 11,000 peseta prizes.

DOCE MIL

Table of winning numbers for 12,000 peseta prizes.

TRECE MIL

Table of winning numbers for 13,000 peseta prizes.

VEINTITRES MIL

Table of winning numbers for 23,000 peseta prizes.

VEINTICUATRO MIL

Table of winning numbers for 24,000 peseta prizes.

VEINTICINCO MIL

Table of winning numbers for 25,000 peseta prizes.

VEINTISIX MIL

Table of winning numbers for 26,000 peseta prizes.

VEINTISETE MIL

Table of winning numbers for 27,000 peseta prizes.

VEINTIOCHO MIL

Table of winning numbers for 28,000 peseta prizes.

VEINTIMIL

Table of winning numbers for 20,000 peseta prizes.

VEINTITRES MIL

Table of winning numbers for 23,000 peseta prizes.

VEINTICUATRO MIL

Table of winning numbers for 24,000 peseta prizes.

VEINTICINCO MIL

Table of winning numbers for 25,000 peseta prizes.

VEINTISIX MIL

Table of winning numbers for 26,000 peseta prizes.

VEINTISETE MIL

Table of winning numbers for 27,000 peseta prizes.

VEINTIOCHO MIL

Table of winning numbers for 28,000 peseta prizes.

VEINTINUEVE MIL

Table of winning numbers for 29,000 peseta prizes.

VEINTI MIL

Table of winning numbers for 30,000 peseta prizes.

TREINTA Y UN MIL

Table of winning numbers for 31,000 peseta prizes.

TREINTA Y DOS MIL

Table of winning numbers for 32,000 peseta prizes.

TREINTA Y TRES MIL

Table of winning numbers for 33,000 peseta prizes.

TREINTA Y CUATRO MIL

Table of winning numbers for 34,000 peseta prizes.

TREINTA Y CINCO MIL

Table of winning numbers for 35,000 peseta prizes.

TREINTA Y SEIS MIL

Table of winning numbers for 36,000 peseta prizes.

TREINTA Y SIETE MIL

Table of winning numbers for 37,000 peseta prizes.

TREINTA Y OCHO MIL

Table of winning numbers for 38,000 peseta prizes.

TREINTA Y NUEVE MIL

Table of winning numbers for 39,000 peseta prizes.

Gran Farmacia del Noviciado

Aneha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Aneha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Colón, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de réditos hipotecarios. Letras sobre España y extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

ANUNCIARSE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades de la artritis.—Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
ZARZUELA.—Puerta de Horta, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Apuzosa, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Señ. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con el preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en el momento en cuyo importe le remitiré el correspondiente giro postal.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zaragoza, Puerta de Horta, 5.
Lagos, Arcaal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis